Блок №1

Задача №1:

В Северо-Восточном административном округе г.Москвы проживает 1063 тысячи человек, что составляет 12.3% жителей Москвы. Сколько человек проживает в Москве? Результат округлите до целых.

Задача №2

Главным загрязнителем атмосферы в Москве является автотранспорт, поэтому важнейшей характеристикой каждого округа является площадь земель, занятых улично- дорожной сетью, предприятиями автотранспорта и гаражами. Площадь земель транспортного назначения в Северо-Восточном административном округе довольно велика (более 22.5 кв. км.) и удельный показатель является одним из самых высоких в Москве (22%). Этот показатель лишь в центральном округе выше (29%), тогда как в наиболее благополучном с этой точки зрения Юго-Западном округе он составляет 13%. Какова площадь земель транспортного назначения в Центральном и Юго-Западном округах? Результат округлите до десятых.

     Выскажите предположение о состоянии воздушной  среды в Северо-Восточном округе. Предложите меры по оптимизации опасной ситуации.

Задача №3

Жилая застройка составляет в Северо-Восточном АО 25% территории или 256.2 га. Максимальная площадь жилой застройки имеется в Западном АО (4031.3 га), минимальная- в Зеленограде- 712.0 га. Какой процент составляет площадь жилой застройки в Западном АО и Зеленограде?

     Выясните степень и формы озеленения свободных территорий в округе, где вы проживаете.

Задача №4

Площадь Северо-Восточного АО 10193.7 га, площадь водного зеркала на территории округа составляет 75.42 га. Какую часть составляют водные объекты от общей территории округа? Результат выразите в процентах.

     Какой водный объект вы посещаете чаще всего и почему?

Задача №5

Постоянное население г.Москвы по данным Мосгоркомстата в 1981г. составляло 8123.6 тыс. человек, а в 2000г. 8537.2 тыс. человек. На сколько процентов увеличилось постоянное население г.Москвы в период с 1981 по 2000 год?

     Установите с помощью справочной литературы и взрослых, соответствует ли прирост населения Москвы 

Задача №6
В Москве выявлено более 1000 видов растений, в том числе 366 видов древесной растительности, из которых только 43 вида местных,  остальные виды флоры завезены из других регионов и природных зон.  Какой процент занимают местные виды древесной растительности среди всех видов растений, произрастающих на территории Москвы?

     Обследуйте пришкольный участок; определите видовой состав деревьев, установите местные и привезенные в наш регион виды.

Задача № 7

 Система озеленённых территорий в Москве включает 34 местных массива, парков на 62 больше, садов на 20 меньше, а скверов и бульваров на 450 больше, чем парков и садов вместе взятых. Сколько в Москве скверов и бульваров вместе?
     Определите, какие типы озелененных территорий приобретают на территории вашего округа.

Задача №8

В Москве насчитывается 400 скверов. Число бульваров составляет 0.4 от числа скверов. Сколько бульваров включает в себя озеленённая территория г.Москвы?

     Какой из бульваров находится вблизи вашего дома? Чем он вас привлекает? Каково состояние растений этого бульвара?

Задача №9

По данным Москомприроды в Москве площадь зелёных насаждений в 2000г. составляла 22.35 тыс. га. К 2010г. планируется изменение площади зелёных насаждений на 7.54 тыс. га. На сколько процентов увеличится площадь зелёных насаждений за 10 лет? Какова будет по прогнозам площадь зелёных насаждений в 2010 г.?

     Выскажите ваше мнение об изменениях в состоянии окружающей среды, который произойдут при увеличении площади зеленых насаждений.

Задача №10

Самый озеленённый в Москве - Восточный АО. Площадь зелёных насаждений в нём составляет 6.27 тыс. га, т.е. около 30% от общей территории округа. Какова территория Восточного АО?

     Какой природный парк расположен на территории Восточного округа? Подготовьте проект об этом природном парке.

Блок №2

№1. (%  и пропорции)

     В Москве зеленые насаждения занимают 30 % площади города, что составляет 30 кв. м на человека. В Париже – 6 %, Лондоне – 7.5 %, Нью-Йорке – 8.6 %. 

  Какова площадь зеленых насаждений в нашем городе, если 36 % населения 

Москвы составляет около 3,25 млн. человек?

  На сколько больше площадь зеленых насаждений в Москве, чем в каждом из указанных городов?

№2. (% и пропорции)

     Важнейшим компонентом городской территории являются лесные массивы. Растительность, как средо  - восстанавливающая система, обеспечивает комфортность условий проживания людей в городе, регулирует газовый состав воздуха и степень его загрязненности, снижает влияние шума и является источником эстетического наслаждения. При общей площади города 99,6 тыс. га площадь озелененных территорий составляет 14,9 %, Какова площадь озелененных территорий?

№3. (часть от числа, целые числа)

     Самыми крупными лесными массивами Москвы являются Лосиный остров, площадь которого 3000 га в черте города, Битцевский парк, площадь которого составляет 2/5 от площади Лосиного острова, и Измайловский парк, площадь которого на 303 га меньше площади Битцевского парка. Какова площадь Измайловского и  Битцевского парков?

     Какое значение имеют названные парки для города? Какой парк находится вблизи вашего дома?

№4. ( действия с целыми числами)

     За последние десятилетия в границах МКАД зарегистрировано 38 видов млекопитающих, рыб на 12 видов меньше, чем млекопитающих, земноводных на 16 видов меньше, чем рыб, а позвоночных – на 77 видов больше, чем птиц. Сколько видов различных представителей животного мира зарегистрировано в Москве, если  в нашей столице проживает 121 вид птиц?

Нарисуйте представителей каждой названной группы, составьте список трех знакомых вам видов.

№5. (часть от числа)

     Шумовая обстановка в Москве является крайне напряженной. Одним из источников шума в городе является авиационный шум. Поэтому принято решение ограничивать площадь зон жилой застройки вблизи аэродромов и аэропортом. В настоящее время эти ограничения составляют для 4-х основных аэропортов города 269 тыс. га, где для  аэропорта Шереметьево эта площадь на 51 тыс. га больше, чем для Быково, а для Домодедово составляет 2/3 от площади застроек для аэропорта Внуково.

   Какова площадь зон ограничения жилой застройки от авиации для каждого из 4-х аэропортов, если для аэропорта Внуково она на 51 тыс. га больше, чем для Шереметьево и Быково вместе взятых?

№6. (проценты и части)

     По анализу различных показателей в Москве выявлено 4 зоны экологической ситуации:

   Зона крайне неблагоприятного состояния окружающей человека

   среды среды – 17 %,

   Зона неблагоприятного состояния среды – 30 %,

   Зона умеренно неблагоприятного состояния среды – 47 %,

   Зона условно благоприятного состояния среды – 6 %.

Какую часть всей территории города составляет зона благоприятного состояния среды? На сколько процентов она меньше зоны крайне неблагоприятного состояния среды ? Что нужно сделать москвичам , чтобы увеличить площадь зоны благоприятного состояния окружающей среды среды?

№7. (положительные и отрицательные числа, изменение величин)

     В Москве, как и в других больших городах мира, естественно-погодные условия в значительной степени подвержены воздействиям самого города, его сложного хозяйства. Существенное воздействие оказывает Москва на различные характеристики атмосферы, прежде всего на температуру воздуха. Минимальная температура за последнюю 1000 лет была зарегистрирована в Москве в 1940 году и равнялась –43 градуса, а максимальная – в 1938 году и равнялась 37 градусам. Вычислите амплитуду изменения температуры в Москве за последнее тысячелетие.

№8. (уравнение, диаграммы)
     В этом году  в Москве появятся новые насаждения площадью 194,2 га. В СВАО их будет на 16,6 га больше, чем в Западном округе, а в Северном округе на 13,8 га меньше, чем в Западном. Постройте столбчатую диаграмму распределения зелени по этим округам.

№9. (диаграммы, действия с десятичными числами)

     В 1939 году численность жителей Москвы составляла 4,137 тыс. человек. Через 20 лет население увеличилось в 1,4 раза. В 1979 году население Москвы составляло 196 % от количества москвичей в 1939 году. Еще через 10 лет население увеличилось на 800 тыс. человек. В целом за 60 лет с 1939 по 1999 года количество москвичей выросло вдвое.

    Посчитайте количество жителей Москвы в 1959 году, 1979 году, 1989 году, 1999 году и постройте столбчатую диаграмму изменения количества москвичей за эти годы.

№10.(пропорции и проценты)

     Летом на улицах и площадях Москвы планируется высадить цветы на территории 346,7 тыс. кв. метров. Наибольшее количество новых цветов намечено посадить в Юго-Западном округе – 35 тыс. кв. метров,     а      в Юго-Восточном – 32 тыс. кв. метров. Какой процент новых цветов будет посажен в Юго-Западном и Юго-Восточном округах?

№11.(пропорции и проценты)

     В 1939 году население Москвы оставляло 4,137 млн. человек. К 1959 году оно увеличилось на 41,3 %, а к 1999 году – на 47,5 %. Каким было население Москвы в 1959 и 1999 годах?
     Какие проблемы возникают в городе в связи с ростом населения?

№12.(формулы, длина окружности, площадь круга)

     Длина Московской кольцевой автодороги составляет около 107 км. Вычислите диаметр Москвы, находящейся внутри второго транспортного кольца, и ее площадь, считая кривую МКАД приближенно окружностью.

№13.(диаграммы, действия с десятичными дробями)

     Постройте столбчатую диаграмму, показывающую изменение площади Москвы с 1860 по 1990 год, если известно, что в 1939 году площадь Москвы была 294 кв. км, в 1913 г. – на 117 кв. км меньше, в 1860 г. – в 5,25 раз меньше, чем в 1939 году. В 1960 г. город увеличился в 3 раза от 1939 г., а в 1990 году площадь города увеличилась на 113 кв.км от последнего измерения.

     Как влияет увеличение площади города на городское хозяйство, население города, на его зеленые площади?

№14.(действия с целыми числами)

     В результате учетных работ, проводившихся егерской службой Московского городского управления лесами в 2002 году на территории   129,4 тыс. га выявлено следующее количество представителей дикой фауны: 15 лосей, кабанов на 9 голов больше, зайцев русаков в 50 раз больше, чем лосей, а лисиц на 298 голов меньше, чем кабанов. Сколько голов каждого вида животных зарегистрировано на территории Москвы?

     Как влияет городская среда на животных? Как  могут помочь жители города по улучшению жизни животных?

№15.(проценты)

     В Московском зоопарке насчитывается 1000 видов амфибий и рептилий, из них 1,2 % составляют удавы и питоны и столько же видов подводных кобр. Определите, сколько видов подводных кобр проживает в зоопарке?

     Составьте список знакомых вам видов амфибий и рептилий, приложите фотографии и рисунки некоторых из них.

№16.(уравнение, десятичные дроби)

     В настоящее время на территории столицы в состоянии естественной свободы обитает около 280 видов позвоночных животных. Основные места обитания животных г.Москвы имеют общую площадь 30,4 тыс. га, из них особо охраняемых территорий на 9,3 тыс. га больше, чем сельскохозяйственных территорий и на 13,7 тыс. га больше, чем территорий, занятых под бульвары, скверы и набережные. Лесопарки, рощи и сады занимают площади на 0,2 тыс. га большую, чем скверы и набережные и на 1,4 тыс. га меньшую, чем водоемы, акватории рек и водохозяйственные сооружения.

   Определите, какая площадь приходится на каждый из пяти перечисленных видов территорий, являющихся основным местом обитания животных в Москве.

     Какие дикие животные обитают на территории округа, в котором вы живете?
№17.(среднее арифметическое)

     В 1997 г. использование свежей воды на хозяйственно-питьевые нужды составляло 1992 млн. куб. м, в 1998г.  – 1879 млн. куб. м, в 1999 г. –  1416 млн. куб. м, в 2000 г. – 1603 млн. куб. м. 
 Каков средний расход воды на хозяйственно-питьевые нужды за эти 4 года? Ответ округлите до целых.

     Проведите наблюдения и определите, сколько литров воды расходует ваша семья за неделю. Вычислите средний расход воды на человека в день в вашей семье.

№18.(часть от числа)

     В настоящее время в пределах Большой Москвы обитают млекопитающие шести отрядов, среди которых насекомоядных – 7 видов, рукокрылых – на 1 вид больше, а хищных – на 1 вид меньше, чем насекомых, количество видов зайцеобразных и копытных составляет ¼  каждые от количества видов рукокрылых, грызунов столько видов, сколько насекомых, хищных, зайцеобразных и копытных вместе. Сколько видов каждого отряда животных обитает в городе ?

№19.(масштаб)

     На карте автомобильных дорог г.Москвы, выполненной в масштабе 1:30000, расстояние между станциями метро Дмитровская и Тимирязевская  по Дмитровскому шоссе составляет 3,5 см. Определите длину пути автомобиля между этими станциями метро. Вычислите длину вашего пути от дома до школы.
№20.(масштаб)

     Расстояние от гостиницы «Метрополь» до универмага «Детский мир» по Театральному проезду автомобиль,  движущийся  со  средней  скоростью    60  км/ч, проехал за  3 минуты. Определите длину отрезка, изображающего этот путь на автомобильной карте с масштабом 1:15000.   

